

Mestna občina Ljubljana  
Zoran Jankovič, župan  
Mestni trg 1, 1000 Ljubljana  
telefon: 01 306 10 10, faks: 01 306 12 14



Številka: 602-30/2020-3  
Datum: 6. 5. 2020

Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport  
dr. Simona Kustec, ministrica  
gp.mizs@gov.si

Nacionalni inštitut za javno zdravje  
dr. Milan Krek, direktor  
milan.krek@nijz.si; info@nijz.si

#### **Zadeva: Pobuda za odprtje vrtcev za vse otroke**

Spoštovani,

#### **Predlagamo, da se 18. 5. 2020 odprejo vsi vrtci za vse otroke in da NIJZ ter MIZŠ pripravita za to ustrezne smernice.**

Ta teden potekajo videokonference NIJZ in MIZŠ s predstavniki združenj vrtcev in drugimi vabljenimi, občine, ustanoviteljice javnih vrtcev in nosilke javne mreže vrtcev v Sloveniji, pa niso vabljene. Kot smo seznanjeni iz informacij iz javnih medijev in izjav nekaterih vabljenih predstavnikov, naj bi bil do ponedeljka pripravljen čistopis izhodišč za odprtje vrtcev s 18. 5. 2020. Neuradno gre za usmeritev števila otrok v skupini do največ 8 oziroma 10 otrok, prepoved mešanja skupin in združevanja otrok zjutraj in popoldan, zagotavljanje čistih poti, brez križanja otrok v prostorih vrtca in na igrišču. Vrtci naj bi sprejemali samo otroke, kjer bi starši prinesli potrdilo delodajalca (oba starša) o nujnem delu na delovnem mestu, potrdilo pediatra in izjavo družine, da v zadnjih 14 dnevih ne beležijo obolenj.

Po našem strokovnem mnenju je to popolnoma nesprejemljivo. Te smernice vodijo v ločevanje in diskriminacijo otrok in negiranje vseh načel Kurikuluma za vrtce. Prostora za vse otroke, vključene v ljubljanske vrtce, teh je 13.427, ki bi se ponovno z 18. 5. 2020 vključili v vrtce, v oddelkih z zmanjšanim normativom nimamo, saj imamo v prvem starostnem obdobju že sedaj po 14 otrok, v drugem pa do 24, vsi prostori v vrtcih so zasedeni. Pogodbe so veljavne s starši vseh otrok, zato bo kakršnokoli izbiranje diskriminatorno do otrok in staršev. Nedopustno je, da bi MIZŠ kriterije za prednostni sprejem prepustilo vrtcem ali občinam. Hkrati vas seznanjamo, da so vrtci v Ljubljani vse starše, ki so oddali vloge za vpis v šolsko leto 2020/21, že obvestili o sprejemu otrok za prihajajoče šolsko leto in se je postopek komisijjskih sprejemov že zaključil, zato zmanjševanje

števila otrok v oddelkih ne more biti »generalka za jesen«, kot je bilo domnevno izpostavljeno na srečanju.

Nesprejemljivo je tudi, da izhodiščne smernice torkovega srečanja ne vodijo v odpiranje vrtcev z izvajanjem vzgoje in izobraževanja predšolskih otrok, pač pa le v zagotavljanje nujnega varstva nekaterih otrok.

Zmanjševanje oddelkov, kot preventivni zdravstveni ukrep in tudi preprečevanje vključevanja vseh zdravih otrok nazaj v vrtec, pomeni tudi izpad dohodka za vrtce in povečano ceno na otroka. Kdo bo plačal višjo ceno programov vrtcev zaradi zmanjšanih normativov? Kdo bo namesto staršev plačal za otroke, ki v vrtec ne bodo smeli oziroma mogli vstopiti, pa imajo podpisane pogodbe? Enako vprašanje za starše, ki morda ne delajo, vendar pa zaradi zdravstvenih, socialnih in drugih razlogov potrebujejo vključitev otroka v vrtec? Vključitev otroka v vrtec, ob upoštevanju vseh preventivnih ukrepov, ki smo jih vrtci že vzpostavljali še pred zaprtjem 13. 3. 2020, bi morala biti odločitev staršev.

Lokalna skupnost in ravnatelji smo zavezani k zagotavljanju otrokovih pravic in uresničevanju predpisanega Kurikuluma za vrtce. Tako profesionalna kot etična drža nas zavezuje k podpori družinam, ki nam zaupajo v vzgojo in izobraževanje svoje otroke. To je poslanstvo in ne samo poklic, zato razmišljanje o le delnem odprtju vrtcev v času, ko ni evidentiranih okužb s COVID-19 v Sloveniji, ni sprejemljivo.

Prepričani smo, da nas samo medsebojno sodelovanje vseh strok, predvsem pa razumno razmišljanje ob zdravstvenih dognanjih glede virusa ter potreb otrok v družbi, lahko pripelje k normalizaciji življenja in ohranjanju demokratične družbe, ki skrbi za celostni razvoj vedoželjnih otrok. Vrtci tudi že dolgo niso samo varstvene organizacije, ampak opravljajo vzgojo in izobraževanje na predšolski ravni. Zato je potrebno preiti iz nujnega varstva v proces vzgoje in izobraževanja za vse zdrave otroke, zaposleni, ki so sposobni oziroma zdravi za delo, pa naj se vrnejo na delo.

Z željo, da se bodo vsi otroci in zaposleni vrnili v slovenske vrtce, ob podpori in konstruktivnem sodelovanju vseh strok, pri čemer bomo s polnim zavedanjem upoštevali vse predlagane zdravstvene ukrepe, vas prijazno pozdravljamo.

Suzana Antić,  
Ravnateljica Vrtca Trnovo in vodja aktiva ljubljanskih vrtcev

Barbara Novinec  
Ravnateljica Vrtca Galjevica in predsednica evropskega združenja ravnateljev

Marija Fabčič  
Vodja Oddelka za predšolsko vzgojo in izobraževanje



ŽUPAN  
Zoran Janković

V vednost: - Združenje mestnih občin Slovenije  
- Skupnost vrtcev Slovenije